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1. EmxArorg

H mapoloa epyacia aoyolelton e TNV EXTUNCT Ay VOCTOY TOQUUETEWY O BUVOULXSE GUC THUATI HEGHL UEVODLY
TEAYHATIXOU YeoVou, Bivovtag éugaor otn wédodo Lyapunov. ¥to mpodto oxéhog, UEAETATOL EVOL YEOUUUMXO
obotnua udlac-ehatnelou-andofeone xou avantiocovial 600 extTiuntéc — Pooiouévol ot uetddoug gradient
descent xau Lyapunov — ye otéyo v Toyelo xan aflOTIO T TROCEYYLOT TWV QUOIXDYV TURAUUETEMY TOU CUCTH-
watoc. E&etdletan eniong 1 enidpoon YopBou otn uétenon tng Véone.

270 0eUTEPO OXENOC, UENETATOL EVOL UT) YEOUULXO LOVTENO POAGTC AEROOUBPOUS, OTIOU OL Y VWO TEC TUPHUETEOL
eumAéxovTal un yeauuxd ot e€looelg xivnong. H extiunon cuvdudletar ye eAeyxth tapoxolovinong Tpoyldc,
o omnolog Pooiletan oe xavovixomoinuéva opdipata xon hoyoprduxr xopeouévrn avideoor. Ilapoucidleton 7
exTiunon TV ToEoPéTewy, xadmS XAl 1) avaxaTaoxeLy) Tng €€6dou e Bdon T exTipwwueveg Twéc. Téhog,
HeEAETdTOL 1) EvacUNGioL TOU EXTIUNTY TUEOUGTA EEWTEPLXEV DLOTAUPAY V.

1.1. Iopadotéa

Tao nopadotéa tng epyaciog anotehodvTon amod:
e Trv mapoloo avapopd.
e Tov xatdhoyo scripts/, nou nepiéyet tov xdduxo tne MATLAB.

e To clvdeopo ue 1o anodetiiplo mou nepléyel 6ho To project e tov xwdxa e MATLAB, tne avagopdg
X0l TOL TOPUBOTEA.

2. OEMA 1

2.1. 1la- Gradient Estimation
To cbotnuo mou yehetdton efvar 0 xhaowxd cbotnua wdlag-ehatneliou-andcBeong:
mi(t) + b (t) + kx(t) = u(t)
TO OTOl0 AVABLATUTIVETOL YROUUIXA WE TEOG TIG ALY VWO TEC TORUUETEOUC:
y(t) =u(t) =0 u(t), ypeb=[m, b k", ut)=[i(t), &(t), z(t)]

O extuntyc gradient €yel tn pop@x:

A

0(6) = - u(t)- (y(6) — 67 (Du(t))

H mpocopolwon tou “npoyuatixol” cuctiuatog vhomoiinxe uéow tng uevodouv Runge—Kutta 4ng tdéne
(RK4), evéd ot mapdywyol unoloyiotnxay pe diapopixd oyfua. To script emtpénet emhoyy| petald normalized
xot unnormalized exTiunTy| xan SLpOPETIXES TIIES 7.

2.1.1. Xdyxpion Normalized vs Unnormalized

[opodtey topovaldlovta ta anoteréopata Yoy = 0.66 xou T' = 30 sec, yia Ti¢ V0 nepintoelg. O extiurn-
oelg lvan DLIPOPETINES, XUPIWE G TIC TUPAUUETEOUS M Xl b, YEYOVOS TOU UTOONAMYVEL TwS 1) XeYion normalization
enmneedlel Oyl ubvo TN duvoxr, oAAd xou To onuelo ohYXAoNG.


https://git.hoo2.net/hoo2/SystemModling/src/branch/master/Lab02
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Input: constant | Gamma = 0.660 | Unnormalized

Exipnan pagag

Input: constant | Gamma = 0.660 | Normalized
ExTipnon pagag

o B 10 5 20 25 0

Extipnon anéapeans

o 5 10 15 20 25 30 o 5 10 15 20 25 30

Extiunan eAaoTikéTnTag Extipnon

“os “oal- -
For =4

0

0s | | | 06 | I
o .

15
tlsec] tlsec]

() Constant input, unnormalized (B") Constant input, normalized

Input: sine | Gamma = 0.660 | Unnormalized Input: sine | Gam:‘if:o'ﬁ:’o | Normalized
o

Extipnon picas 1 T T T

1.0 m}

Extipnon saoTikéTnTag

15
tisec]

(v") Sine input, unnormalized

(8’) Sine input, normalized

SxAre 1 Xoyxoon extiunons magauétowy pe xar ywels normalization, ypa v = 0.66 xat T = 30 sec.

Ané to oyfua 1 napatnpolpe 6Tl To UG TNUO AToUTEL ONUAVTIXG YEOVIXO Bl TNUA YL Vo LY XAVEL o8 oTardepé
Tiéc. Edund yio yuxpéc Tyég Tou v, 1 o0y xAlom elvon o oy oAAS ouoloTER, 1) TUUY) TOU oTtolou ETAEYUNXE Ue
doxwao Txég exteréaeic. Tlapdha autd to chotnuo napouciole neydieg Tahaviwoeils. [ 10 Aoyo autod
emhéyUnxe va yivel xavovixonoinon ot pédodo xhione (normalized gradient update). H yprjon xavovixonoi-
NonNg PEATIOVEL ONUAVTIXG TN OTOEEOTNTA TOU EXTWNTY Xo 00NYel OE EXTIWNACELS PE ULXPOTEEY OLAXVUAVOT,
Wlodtepa Yo TiC Topopéteoue m xou b. 2o Ttdc0, axdur XL UE XAVOVLXOTIONGCT), TO GPANUA EXTUNONG THPAUUEVEL,
yeyovog mou miavoy ogelhetan eite otV apriunTiny TEOGEYYIOT TWV ToEAYOYWY ElTe 6T0 6TL 1| elcodOg BEV
OlEYElpEL EMAPXDC OAES TIC BUVAXES TOU GUC THUATOC.

H npdtn extéheon (yia T = 30s xou v = 0.66) avéder&e autéc tic Srapopéc: ywplc normalization napotneridnxoy
EVIOVOTERES amoxAloelg, eved pe normalization 1 oOyxhion Arav mo otadepr|, W Yot TNV TUEAUETEO b.

2.1.2.  Awpebvnon enidpoone tne TopoUéTeou ¥

[Tpoxewévou va xatavonooupe xahbTepa TNV ENOEACT TOL 7y, eExTEAECAUE To script pe Twwéc v = 0.33, 0.50, 0.66
xot normalized update. O mivaxac mou axohoudel Tapouctdlel T Tehxés TWég extiunong yio xdde mepintwon:
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IMivaxoag 1: Tedés extpnoeas mapaustowy ypa Sapogetinés tués v (ue normalized update)

Shpo Y m b k
otadepd  0.33 0.9963 0.6650 0.7143
otadepd  0.50 0.9726 0.5558 0.7119
otadepd  0.66 0.9475 0.4795 0.7107

nuitovoedée  0.33  1.1492  0.2452  0.5622
nutovoedée  0.50 1.1033  0.2326  0.5097
nutovoewée  0.66 1.0672 0.2350 0.4735
Mpoypatinég  — 1.315  0.225 0.725

2.1.3. Ilopatrpnon emhextixnc extiunone avdhoyo Ue To el80g ELGOO0U

Ané n olyxplon TwV anoTEAEoUdTLY TEOXONTEL OTL 1) exTiunon tne k mpooeyy(letan emTuy M Xuplwe dTay
T0 oboTtnua dieyelpeton pe otadepd orua. Autd elvon Aoyxd, xadoe oe otadepr] elcodo xuplapYEl 1 oTATIXY
andxplom Tou cvoTAdatog, otny onola N k (otodepd ehatnpiov) €xel dueon enidpoon.

Avtideta, oe nuiTovoedég ofua, oL ToEUYMYOL TNG ToyUTNTIC XAl TNG ETUTAYLVONE TOWHAOLY EVTOVOL XOU ETO-
VOANTTLXA, eVioyUovTag TN oUUPBOAY Twv m xou b ot duvouxy| Tou ohuatog. Iopatneodue 6T o autéc TiC
TEQLNTAOCELS 1) exTiUNoM TS b elvon copade BehTimuévn.

H Biapoponoinon autr unodewviel 6tu n emuovy| diéyepong (persistence of excitation) mou amawteiton yior Ty
extiunon 6Awv TV napauétewy dev xavoroteitar e€icou and xdle tomo elwddou. e va emitevydel cuvolxn
TOEATNENOWOTNTA, EVOEYOUEVWS VoL amouTeltal o cUVUETO 1) axOua XaL O TOYACTIXO G0l ELGOBOU.

2.2. 1B — Extiunon nopapétpwy ye pévodo Lyapunov

H pédodoc Lyapunov mpoo@épel ula mo Yewpnuxd TEXUNQIWUEVN TEOGEYYLON Yidl TNV EXTUNOT oYVOOTOVY
TopopéTeny, xadde Bactleton oTov oyedlaoud xatdAANANe cuvdetnone Lyapunov nou eyyudton 0 abyxhion
TV o@ahudtwy extiunong. H extiunon twv napauétpwy Baclotnxe oty elayloTonolnoy Tou TETpay wvixol
o@dhuaTog YETHED TNS TRAYUATIXAC Et06B0U u(t) xan Tne exTiudpevne €€680L Tou HovTéhou:

9(t) =07 9(1)

6ToL:

H ouvdptnomn xdéctoug optletan we:

K(0) = 5 (1) — (1)) = 5¢(1)

XL 7] TEOCOPUOY T TV TapaUeéTewY Yivetan ue Bdorn Tov xavova gradient descent:

0= —y VK@) =-e(t) 6(t)

Avuty) 1 pope| Sev amoutel Eeywpeloto BoninTind Suvaind LOVTENOD | UTOAOYLOUO CQUALATWY XATAC TACTG, HANS
otneileTol ATOXAEIOTIXA OE TARATNENOLUA CHUATR Xt TEOBAEYUN Yeouuxr e&iowon we Teog TiC
ropopétpoug. H pédodoc autrh mapoucidler xahiteprn otadepdtnta o oyéon pe tn pévodo gradient, edxd
otav 7 eloodog dev mAnepol TARpwe TN cuvirxn empovic BiEyeponc. Emmhéov, 1 eloaywyr Tne nopauéTeou vy
EMTEENEL TOV EAEYYO NG TaYUTINTAC TEOCUPUOYNS, Ywelc var amoutelton normalization.
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2.2.1. Thromoinon Extiunt

O extiuntic Lyapunov vionowjdnxe ye Bdomn to napandves Yewentuixd woviého. Emniéov, avaxataoxeudo Tnxe
1 €€080¢ Tou cuoTAUATOS T (t) Pe BAoT TIC EXTIUMUEVES TAPAUUETEOUS, (OO TE Vo cLYXEWEl 1 TparyuaTxr é€0d0g
HE TNV exTouevn &(t) xou vo unohoyiotel To o@dhua e (t) = x(t) — &(t).

Input: sine | Gamma = 0.660 | Lyapunov
Extipnon uitas

System Response and Error | Gamma = 0.660
Avtibpagn zuoiparos xat Extiunan

ity [
oo % 4
= I
oton [m]

a
2
g
o
2
12 T T T E)

! 5 L L L
Zos o s 10 15 20 23
Zos
04 N N

ZQGAA BEGNG: X(E) - X, 00 (8)
02 06 i i i
o L ! L L
o s 10 15 20 2 30 35 a0 o0sf
_— 04
T T T

(') Extiunon mapauérowy pe ) uédodo Lyapunov (B") Avtiboaon ovorhuaroc xar opdipa extiunons Jéong

Yy Ao 2 Dvyxouwxn magovolaon extiunons magauétowy xat e&bdov (yia v = 0.66, T = 40s)

‘Onwg gatveton xou and to oyfua 2 1 pédodog Lyapunov odfynoe oc otodepr) xon oyetnd axpiBr| extiunon towv
TapauéTewY Tou cucThUatog. H tehiny| extiunon twv napopéteny petd and 40s frov:

mo=0.8428, b=0.2201, k=0.2620

[Mopatnpeiton 6Tl ot extiunon yia t0 b cuYXAVEL OE TWES XOVTA GTIC TEAYUATIXES, EVE 1) EXTIUNOELS TOU M XU
k amoxhivouv onpavtixd, opoiws pe tn uédodo gradient estimation.

H avaxotooxeun tne e£680u & (t) mopdha autd, Ye BAon TO EXTWOUEVO UOVTENO Ttatpouciace TOAD xolA
ocuppwvio KE TNV TEAYRATIXA Z(t), ue To opdiua Véong e, (t) va mopouével xdtw and 0.6 xod’ dAn
didipxelo TNG Tpocopolwaong. Autd evioylel Ty adlomotia TS exTiunong xou amodelxvOEL TNV ATOTEAECUATIXG-
Ta TNg Yedédou ot otadepéc cuvixeS.

2.3. 1y — EniSpaomn Swtapayhc ot pétenomn x(t)

[t perétn tne evanoinoiog e uedodou Lyapunov otnv napousio YopdfBou, mpootédnxe oo ofjuo tng
Véone x(t) wo nuitovoedic datapoy ) Tne Hop@hc:

n(t) = no - sin(2m fot)

ue mhdtog 1o = 0.1 xou cuyvétnta fo = 0.5 Hz.

O exuunthc Topauével (Blog pe autév tou Ofpatoc 1B. H extiunon éywve 80o gopéc: pio ye xadopd ofjpo (1)
xou pla pe dwatapayhy z(t) + 1(t), evdd oL topdywyol &(t) xou Z(t) umohoyioTnxay and to xodapd crua WoTE Vo
anogevy Vel unepBohiny| apriuntixy aotddeia.



[Tpocopolwaon xa. Movtehonoinon Auvouixoy Luotnudtwy Epyaoio 2

Lyapunov Estimation with Disturbance | Ny = 0.10

Maca
11 T \Z T

Clear
1) - - - - With noise |-

m(t)

Anoéofeon
I

Clear
1 - - - - With noise ||

EAaoTIKOTNTA
T

0.8~

k(t)

0.6 —

0.4~

0.2

t[s]

By Ao 3: Doyxoion extufioswy pe xar ywpls datagayh (no = 0.1)

Ané to oyfpa 3 mapatnpolue 6Tl 1 TpooUTixn mEeploplopévne Satapayc ot wEtenon tne Yéone ennpedlel
ehdyota Ty extiunomn. Ou Telés TWES TV TUPUUETEWY CLUYXAIVOUY CYEBOY TAVTOCTUA UE TNV
xodapr) nepintwon: R R
m = 0.8432, b=0.2195, k= 0.2590

H uwer) enidpaon ogelleton oT0 YEYOVOS OTL 1) Dlartopory n:

e civar opahy) xou Teptodixy| (Younhn cuyvotnTa),

® (QUATEdpEETAL EUUET UECH Ond TO HOVTENO,

e dev emnpedlel TG TAUPAYWYOUS IOV YENOWOTOLVVTOL GTOV EXTIUNTY.

Yuvenwg, o extuntic Lyapunov mapoucidlel ixavomownTixy avooio oc Yo datopoyy, YeYovdg mou
eVIoYVEL TN YENOWOTNTA TOU OE PEANOTIXE GEVAPLY UETENOTNG.

3. OEMA 2

To chotnua mou e€etdletan elvon €vol BUVOULXS U YEUUUIXG cUC TN DEVTEENC TAENG TTOU MEQLYPAQEL TN POTN
x0Ohone (roll motion) evée aepooxdgpoue:

Pi(t) = —ayi(t) — agsin(r(t)) + azr? sin(2r(t)) + bu(t) + d(t)

‘Onou:

() givou 1 yovia roll,

’

€
u(t) etvou 1 eloodoc (ofua eréyyov),
elvan e€wTepiny| dlatapoy,

d(t)

a1, az,as,b ebvon dyvwotec otadepéc nopouéTowy.
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H Sour| Tou cuc thiuatog emBIAAEL TNV XATAOELT] EXTIUNTY TORUUETEWY OE TEAYRATIXO Xeovo. To Baoixd
Brivo etvon 1 avarypapn Tng e€lowong oe Pop@Y| YRUUUXY OC TEOS TIG AY VWO TEC TUQUUETEOUC:

P(t) = HT(b(t) we 0 = [a1, az, as, b]T, o(t) = [—r(t), —sin(r(t)), 7'“2(t) sin(2r(t)), u(t)]T

H eicodoc u(t) npéner vo oyediactel xotdhnio dote to obotnue va axohovdel T {ntoduevn tpoytd oaxdun
xa Tapousta Ay vwoTwy TapauéTewy. o Tov oxond autd, mpotelveton N YeNoTN VO EAEYXTH AvABEACTS TOU
Baolleton oe xavovixomomuéva cpdipata xou oe Yot smooth cuvdptnon xopeouol TN Hop@hc:

T(z):lntj)

H ocuvdptnon T'(z) yenowonoteitar yia va meplopicet tnv €£080 Tou eAeYXTH 6Ty Tor odhparta yivovtan Ue-
YOAo, ATOTEENOVTAG AMOTOUES 1) UT) PEAMOTIXES EVTORES eAéyyou. To o@diuata xovovixomoloLVToL Ue YPOoViXd
petoBodhoueva 1 otadepd @edyuoata, dote vo eCacgarileton 1 oTodepdTNTA X 1 CLUPBATOTNTA UE PUOLXOUS
TEEPLOPIOHOUE TOU CUC THUATOC.

O eheyxtrc Baoiletan oe 800 emineda avddpaonc. Hpdhta, utoloyileton éva setpoint TaybTNTAG:

r(t) —ra(t)
o)

6mou 1¢(t) ebvon 1 emduuntr Teoytd xou ¢(t) éva ypovixd @iivov pedyud o@dluaTtos.

21(t) = a(t) = —ki1T(z1(t))

Y1n ouvéyela, unoloyiletar n TEAXN lcoBog eAéyyou:

2(t) = M, u(t) = —koT(2(t))

ue otodepd Qpdyua p xon eVoyLTixd x€pdog k. To oyfua autd emtpénet LPNAA axpiBeia Tapaxolov-
Inone (xadde Poo 1) xou TawTd) POV TEPLOPILEL TIC YETOPUTIXES TUNAVTWOELS LECL TNG BOUAS XOPECUOU.

H perétn enexteiveton xou oe mepuntdoeic pe e€mntepixée datapayéc d(t), 6mou allohoyeitar 1 evpwotior TOU
EXTIUNTA XL TOU EAEYXTH.

3.1. 20 — Extlunorn mapauétewy oe un yeauuixd cdotnua roll ywelc diatapoyéc

EZetdlouye éva un yeouuxd obotnue dedtepnc t8éne mou povielomotel ) pomr xVAong (roll) aepooxdypouc,
Tou oToloV 1) TEOYIA avaPOoEdS axohoulel TNV TEodlaypAPN:

0, 0<t<10
rat) =4 &, 10 <t < 20
0, t>20

[o v mapaxorodinon Teoylde yenotuoroleital EASYX TS AVADEAUOTC OV TERLYPAPNXE TOUEATAVE
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Nonlinear Roll System - Parameter Estimation

EKTIMAOELG IAPARETPWY
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EyxApa 4: Extiunon magauétowy xar magaxolobinon toopds ya to Odua 2a (ywolc diaragaym)

Ané 1o oyfua 4 golveton 6TL 1) SOYRALOT TOV TOPUUETEWY EVUL OAAN Xl OYETIXE axpiBng:
a1 = 1.4970, ag = 1.0015, a3 = 0.7439, b= 2.0051

UE TIC TpaypoTxég Twée va ebvan a1 = 2.0, az = 1.0, ag = 0.5, b = 2.0. Iapatnpolye 6Tl oL TopdueTEOL
az xau b extudvron pe VPN axpifeta, eved oL a1 xaL @z EXTYWOOVTOL UE YoUNAY axpeifBeta.

H napoxohotidnon tne emduuntic tpoyldc mopdia autd etvar emtuyic, we to r(t) va axorowdel to r4(t) evtog
TV oplwv Tou opilel To gpdypa ¢(t) xad’ dAn N Sdpxela TG TpocopOlKONC.
3.2. 2B — Extiunomn nopopétomy xal avoxXaTtaoxeu Xatdotaone Ue uetphowa r(t), &(t), u(t)

Ye autéd to Ofua eetdleton 1 mepinTwon xatd v onolo eivon petphowa tor ofuato (t), 7(t) xon u(t), xou
Cntetton ) extlunon Twv oy vOoTOY TUPUUETEWY TOU GUCTAULATOS XIS XaL 1) avoxaTooxeLy Tng Ywviag roll
r(t) péow TS EXTUNUEVNS BuVaIXAC.

To c)oTNUA TOU TEOCOUOLOVETIUL TOURUUEVEL:
i(t) = —ayi(t) — agsin(r(t)) + asr? sin(2r(t)) + bu(t)
Ot TopAUETEOL EXTIUWVTAL YPNOWOTOLOVTS T Lop®TH:

Ok +1) = 0(k) 4+ -e(t) - p(t) 6mov ¢(t) = [—r, —sin(r), 7% sin(2r), u(t)]

H €Z€odoc¢ tou cuotiuatog 7(t) avoxotaoxeudletal and TNV EXTUOUEVY ETLTAYUVOT):

#(t) = 67 g(7(¢), F (1), ult)).
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Problem 2b - Parameter Estimation and State Reconstruction

EKTIHAOELG MAPANETPWV
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SxAure 5t Extiunon magauérowy xar avaxaraoxevy xardortaons ypa to Odua 2

H extiunon nopopétpnv cuyxAivel o TOAD XAAES TLRES:
a1 = 1.4970, ap = 1.0015, a3 = 0.7439, b= 2.0051

‘Onwe goiveton 0To o)A 5, EVH 1 ovaxatooxeur] e xotdotaone r(t) elvou edotoym, e ogdhua ep(t) vo
otatneeitan xdtw and 0.05 rad. H ehagpld ypovixr uotépnon xa. utoextiunoT o oplouéva dlac THUATO opellovTal
GTO OTL 1) AVOXATACKELT] YIVETOL UE BACT) EXTUOUEVES TOPUUETEOUS KOl UEYIXES UNOEVIXES CUVITXES. LUVORXA,
1 pévodoc Lyapunov anodelydnxe xaTdAANAN Y TALTOYPOVT EXTIUNOT xou TapaxoAoLUNOoY o€
TEAYULATIXO YEOVO e allOTIOTO ATOTEAECUATA.

3.3. 2y — Extiunon nopopétpwy nopoucia e&ntepxnc dlatopoy e

Ye autd TO EpMTNU, ETOVOAOUBAVOLUE TNV TEONYOVUEVT SLodixacio, aAAd auTh TN @opd hauPdveton utddn 1
Topoucia EEWTERIXNE BlaTapoyAS:

d(t) = 0.15sin(0.5t)
H Swtapayn mpootideton 610 duvouixd UOVTERO TOU GUCTAULATOS, ARG Vewpelton dyvwoTn and ToV EXTUNTH.
‘Etot, n uédodog Lyapunov emiyeipel Tnv extiunon twv nopauétowy ai, az, as, b xwels va AauBdver unddn

0 ouvelsPopd tou d(t):
i(t) = 0" o(t) +d(t)

H avoxataoxeur tne xatdotoong yivetar Omwe xaL 0To TEonyoUUEVO EpMTNHUAL:

F(t) =0T (7,7, u)
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Problem 2c - Estimation under External Disturbance
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YyApo 6: Extiunon magauétowy xar avaxaraoxevn r(t) pe eEwreguen) daragay

‘Onwe nopatneeiton 6to oyfua 6, N eloaywyn Swtapoayic 0dnyel oe teplodnd o@dhua 6T oOYXAon TNS EXTI-
popevne xatdotaonc 7(t). H tahdvtwon oto e, (t) ouvdéeton dueca pe tn ouyvotnto xan tAdtoc tne d(t).

Q01600, 0L TEMXEC EXTWNOEIC TOROUETOWY TAPAAEVOLY OYESOV avalloiwTeg:
ap = 1.4996, as = 0.9356, a3 =0.7244, b= 1.9556

yeyovog mou emPBefoucdvel Tl 1) pédodog Lyapunov efvon oyetind avlextiny| oe dlatapayéc yoaunhnc evépyelog
1) CLCTNUATIXE TEPLOOIXOY YAUEAUXTHEOL.

To o@dhua oe az xon az ALEAVETAUL EAAPEWS OE GYECT UE TNV TEplmTmon ywelg Swutapayr), xadmg 1 douy| Tou
ofuartog d(t) epgavileton oo opdiuo. op” dha avtd, To cUVOAXS Glo TN exTiunong Topauével oTadepd xou

TeoBAEduo.
4. Y YMIEPASMATA

Yty napoloa epyacio peAethHUNxay xan ouyxpitnxay S1dpopeg PEVOBOL EXTIUNCNG TUPUUETEMY DUVOHULXWY CU-
OTNUATWY. 2T0 apyxd oTdd TNE epyaciag epapudotnxe 1 pédodoc gradient descent yia Ty extiunon twv
TOPUUETEMV TOL YEUUUXOU cuoTAUNTOC. Av xou 1 pédodog elvan amAr oTtov uTohoyloud xou amontel ENEyLoTOUS
TOEOUG, ToRUTNEHUNXE OTL N AmOB00Y| TNE EEUETATOL EVTOVA ATO TN LOEYT] TOU GHUATOS ELGOBOU XL TNV ETLAOYN
e otadepds expdinone . o cuyxexpwéva,  LEDV0B0G ATMETUYE VO EXTLAAOCEL TALTOYEOVA Xl
ne axpifeia OAES TG TUEAUETEOVSG TOU CLUO THUATOG.

Y1 ouvéyela peretriinxe n pédodog Lyapunov 1 omola €deile Ot mopoucidlel xohltepn otodepdTnTa Xat
Ayotepn e€dptnon amd TNV ETAOYY ELGOB0U Yol OEYIXWY GUVINXOY. XT0 TANUCIO YRUUUIXO) CUC TAUATOS, N
uédodog anédelle xohn oxp{Belo xou otodepdTNTAL, 0xdUn xou Tapousia mou YoplfBou. NNV NepInTwoTn Tou un
Yeouuxol cucTAUaTog roll, ol eEXTUNTES TEAYUATIXOU YEOVOU EVOLOUATWINXAY UE EAEYXTEC TapaxohoLUNoNg
TEOYLAG o amodelyUnxay txavol va topaxoAouinoouy Tig emHUUNTES XIVACELS X0 VoL TPOGUQUOC TOUY G Todlaxd.
OTC AYVOOTES TOPAUéTeouc Tou poviéhou. Ilapddinia, o&oloyhinxe 1 evpwo T TV EXTUNTOY UTO TNV

9
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enidpaon MeEpLOBAC EEWTEPUAC BLUTAROY S, HE TOL ATOTEAEGUATOL VoL BELYVOUY UXEEC AMOXAICELS OTIC EXTIUNOELS
ahAG Satipnom NS YEVIXNC oTadepdTNTac Xat TNG AELToLEYXOTNTASC TNG Ueodou. XUVolxd, 1 TEOcEYYLoN
Lyapunov arodeiydnxe xatdAANAn yvio Siadixaciec TavTonoinong LOVIEA®Y xol EAEYYOU
OE MEAYUATIXO YPOVO, UE BUVATOTNTES EQPUPUOYHC OFE EURUTEQX U] YROUUWMXE GUC THUATO.

10
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